

EL LABARO

ORGANO DEL CONSEJO DE ACCION SOCIAL
DIRECTOR: D. FLORENCIO MARCOS MARTÍN

DIRECCIÓN
RÚA, LETRA A
Redacción y Administración
San Vicente Ferrer, 3, pral., derecha
SUCURSAL ADMINISTRATIVA
Rúa, letra A
DOS EDICIONES DIARIAS
COMUNICADOS A PESETA LÍNEA

SUSCRIPCIÓN
Per un trimestre en Salamanca. 9'50 ptas
Por un año. 14 id.
Id. fuera. 16 id.
Id. en el extranjero. 30 id.
Número suelto. 0'05 id.
Ad. atrasado. 0'10 id.
ANUNCIOS: PRECIOS CONVENCIONALES
PAGO ADELANTADO
FRANQUEO CONCERTADO

Conjuración abominable

Habrà tal vez espíritus indiferentes que atribuyan los colores de esta conjuración a fogosidades de fantasía, poco armonizables con la exactitud precisa de la realidad.

Para su desengaño, y para abono de nuestra opinión, insertamos el cotejo que hace Tonna-Barthet entre la iniciativa de las logias y la política de los gobiernos franceses.

La asamblea general de las logias de la federación del Gran Oriente de Francia, reunida en su convento anual el 8 de Septiembre de 1900, recibió un conjunto de proposiciones que emanaban de los principales talleres masónicos.

«Considerando dice, que si la abolición del Concordato, la separación de la Iglesia del Estado, la supresión del presupuesto de cultos, la supresión de la embajada del Vaticano y la liquidación de los bienes de mano muerta siguen siendo el fin principal del partido republicano; conviene, sin embargo, premitir soluciones inmediatas que preparen el triunfo de estas reivindicaciones; con este fin decreta:

Decretos masónicos
Que la ley del 18 Germinal, año X, se aplique rigurosamente, y que se prohíba la predicación en lenguas extranjeras y dialectos de Francia.

Que los decretos de 1880 contra las congregaciones religiosas sean rigurosamente aplicados, disolviendo y expulsando sin demora todas las congregaciones no autorizadas.

Que el derecho de enseñanza sea prohibido a todo religioso.

Que el monopolio de las pompas fúnebres se retire a las fábricas para que sea un privilegio exclusivo de los Ayuntamientos.

Que todos los hospitales del Estado, tanto civiles como militares, sean secularizados, y que las religiosas sean sustituidas por enfermeras laicas.

Que el personal de las cárceles y casas de corrección sea totalmente secularizado.

Que se supriman los capellanes a bordo de los buques de guerra.

Que los jefes y oficiales superiores de los ejércitos de tierra y de mar respeten rigurosamente la libertad de conciencia de sus subordinados.

Que se prohíba a los oficiales y a los soldados asistir o afiliarse a círculos católicos.

En la sesión del 23 de Septiembre de 1899, el convento invita al ministro de Marina a suprimir las salvas el día del Viernes Santo.

El 22 de Septiembre de 1902, el convento invitaba nuevamente al ministro de Marina a prohibir todos los restos de la superstición a bordo de los buques de guerra, y más particularmente la ceremonia del bautismo, ó sea bendición de los nuevos buques.

El 22 de Septiembre de 1898, el Gran Oriente adoptaba la moción siguiente: Los maestros no podrán tomar parte en ninguna ceremonia del culto católico.

El 22 de Septiembre de 1899, el convento rogaba al ministro que para el empleo de «délégué cantonal», ó sea inspector de las escuelas de distritos, no se nombrase a individuos cuyos hijos recibieran instrucción cristiana.

En la sesión del 23 de Septiembre de 1899, el convento pedía al ministro de Justicia la supresión de la Misa roja, es decir, la Misa del Espíritu Santo, que se celebraba cada año en la apertura de los tribunales.

Los conventos del año 1901 y 1902 pidieron que se quitasen los Crucifijos de los tribunales. El Gran Consejo del 6 de Abril de 1903 exigió la desaparición de todo emblema religioso en los tribunales.

Con una circular del 29 de Noviembre de 1900, se prohibe a los maestros acepten empleos gratuitos ó no en las iglesias católicas.

Una circular del 10 de Enero de 1900, mandaba a los prefectos, ó sean gobernadores civiles, no escoger para el empleo de «délégué cantonal», sino a funcionarios cuyos hijos fuesen educados en las escuelas laicas.

El 11 de Diciembre, el ministro de Justicia Mr. Monis, suprimía la Misa Roja.

Por una circular publicada el día 1.º de Abril del año 1904, es decir, el mismo día del Viernes Santo, el ministro de Justicia, Mr. Vallé, manda la supresión de toda clase de emblemas religiosos en los tribunales.

¿Se quieren más comprobados...? ¿Habrá quien todavía confunda la cara con la careta, y no comprenda que la República francesa es un sistema humillante de servilismo en pró de la Masonería, que intenta arrancar el nombre de Dios de todas las conciencias?

A. ALONSO POLO.

El Consejo diocesano de acción social

El deber que nos hemos impuesto de llevar a nuestros campos doctrinas salvadoras, encarnándolas en obras de sana regeneración agraria, nos ha obligado a interrumpir estos artículos para acudir al llamamiento de los pueblos que han vislumbrado ya el camino de su resurgimiento moral y económico, y demostrar así con los hechos cómo pueden cumplirse y felizmente se van cumpliendo, los propósitos que aquí hemos señalado al Consejo diocesano.

Y a fe, que al enterarse de ellos, habrán exclamado muchos de nuestros lectores: «¡Magnífico! Esa es una obra que debe acometerse con urgencia; que hace tiempo debiera haberse emprendido.»

Mas al querer entregarse al regocijo de halagüeñas esperanzas, la sombra de la duda habrá nublado de súbito la alegría de algún semblante. El aguijón del recelo ha encogido el corazón.

Es el encogimiento de las almas débiles, que retroceden ante la menor dificultad; es el flujo y reflujo de los apetitos, que provocan la tempestad, devastadora de las esperanzas más ricas; es la lucha entre la voluntad recta que desea el bien, y el hombre inferior, que siente las asperezas del trabajo ó el pesar de que no sea su ídolo quien triunfe en él, y agiganta todo esto en la imaginación para entregarse a la ociosidad y hacer, si le fuese posible, que se entreguen los demás, exagerando y propalando la nota pesimista.

Que habrá dificultades y no pequeñas, ¿quién lo duda? La acción nunca la encontró en su camino. Pero ¿serán insuperables? Ni mucho menos. ¿No se han vencido en otras partes? ¿No nos advierte ya de ellas, de las más graves, de las únicas que pudieran dar al traste con los mejores propósitos, Su Santidad Pío X, y nos alecciona para vencerlas?

Rectitud de intención, espíritu genuinamente cristiano, energía varonil, he ahí lo que, como buen piloto, recomienda el Papa a los hombres de acción católica, en la carta citada, para no cejar ante las dificultades, para salvar los escollos. «Energía—dice—para soportar con perseverancia los trabajos que trae consigo todo apostolado, las calumnias de los adversarios, a veces hasta la envidia de los mismos amigos y compañeros de acción, excusables, es cierto, en atención a lo flojo de la naturaleza humana, pero también sumamente perjudiciales y causa de discordias, conflictos y luchas intestinas. Solamente una virtud paciente y firme en el bien, y a la par suave y delicada, es capaz de salvar ó disminuir estas dificultades, de manera que la obra en que se emplean las fuerzas católicas no se vea comprometida. Esta es la voluntad de Dios, decía San Pedro, que, obrando bien, tapéis la boca a la ignorancia de los hombres necios.»

Pero si esta firmeza de ánimo es suficiente para que los hombres de acción no desmayen ante las contrariedades, no basta, sin embargo, para que su obra se desarrolle con la debida amplitud. «Para que esta acción social se mantenga y prospere—continúa Pío X—es menester que los católicos todos procedan entre sí con ejemplar concordia; que no susciten esas dificultades de que antes nos hablaba.

«Mas cómo conseguirlo? ¿Qué me dio hay para obtener esa unidad de pensamiento y acción que tan fecundos y consoladores frutos ha producido entre los católicos de otras naciones?»

El Papa lo señala también. «Para asegurar esa concordia—dice—entre las varias obras, dignas igual-

mente de alabanza, háse visto la especial eficacia de una institución de carácter general que, con el nombre de Unión popular, viene a constituir un centro común de doctrina, propaganda y organización social, en derredor del cual se unen los católicos de todas las clases sociales, y especialmente la multitud de las del pueblo. Esta Unión responde a una necesidad que en todas partes se deja sentir, su sencilla organización nace de la misma naturaleza de las cosas, tal como se presenta en casi todas las naciones, de donde puede decirse que esta institución no es menos adecuada a una nación que a otra, sino que conviene a todas aquellas en que se manifiesten las mismas necesidades y surjan los mismos peligros.»

He ahí el medio que recomienda el Papa, y el Consejo diocesano de Salamanca acepta, como el más eficaz para los altos fines de la acción social católica: la Unión popular. Pero el nombre de esta institución es precisamente lo que parece que más recelos ha suscitado entre algunos, y aunque de ella nos hemos ocupado en otra parte, fuerza será volver sobre el mismo asunto.

DE POLITICA

Sonríe la suerte al partido conservador, y no cabe desconocer que ha empezado éste su gestión bajo favorables auspicios. No sólo ha producido buen efecto la rapidez con que se han previsto los altos cargos, demostrando la enérgica voluntad de Maura y la indiscutible disciplina de sus huestes, sino que el acierto demostrado en la provisión ha sido generalmente reconocido. Ya ayer copiábamos los juicios que a *El Imparcial* merecían los nombramientos de alcalde y gobernador de Madrid, y a éstos hay que agregarles que en idéntico sentido han expuesto no sólo los diarios conservadores, que éstos nada de particular tendrían, sino toda la prensa rotativa, desde *La Correspondencia* hasta el *Heraldo*.

Buena prueba del efecto que la entrada en el Gobierno del Sr. Maura ha hecho en la opinión, se encuentra en la comunicación dirigida por el gremio de panaderos a las nuevas autoridades madrileñas. Habían amenazado aquellos, en los últimos momentos del partido liberal, con que desde el día 1.º de Febrero volverían a subir el precio del pan, y posteriormente dirigieron al señor Dato y al actual Gobierno nueva exposición, en la que decían que, convencidos de la existencia de un Gobierno serio, formal y digno, renunciarían a elevar el precio de la mercancía, sabiendo que no podría atribuirse a miedo esta determinación, porque todo el mundo sabía que este Gobierno no habría de presenciar impávido, como el anterior, el vandálico saqueo de sus casas y tahonas.

Cierto es que la anterior actitud de los tahoneros no tenía justificación posible, pero no lo es menos que ha bastado que ocupen el poder personas de las que se sabe están dispuestas a mantener con energía el principio de autoridad, para que nadie pretenda abusivamente crear conflictos que sólo pueden prosperar ante gobernantes inertos y débiles.

Ayer se reunían en casa del Sr. Canalejas los diputados y senadores afectos a su política para tratar de reorganizar el partido liberal. Por lo visto, el presidente del Congreso levanta bandera de rebelión y forma rancho aparte, noticia que nos es muy grata, porque así se despojará el partido liberal de ciertos radicalismos peligrosos que, como decía el conde de Romanones, sólo Canalejas sostenía y pretendía imponer a los demás.

Aparte de que hasta que el Sr. Canalejas forme un partido capaz de gobernar, nos parece que ha de pasar tiempo.

DEL EXTRANJERO

(Servicio especial de la Agencia Fabra)

SAN PETERSBURGO 28.—La *Rossia* dice, refiriéndose al aviso oficial relativo a la evacuación de la Mandchuria, que esta información deja reducida a la nada todo cuanto se ha dicho sobre el papel desempeñado por Rusia. Se produce todo lo contrario a consecuencia de la firme decisión de Rusia de ejecutar estrictamente las estipulaciones del tratado de paz. Todas las grandes potencias tienen intereses comerciales en Extremo Oriente, y la evacuación de la Mandchuria es el modo de poner en práctica inmediatamente el principio de la Puerta abierta.

LONDRES 28.—Comunican de Washington al *Times* que en el Consejo de gabinete se ha decidido rechazar la sumisión hecha para la construcción del canal de Panamá y proceder a nuevos ofrecimientos.

ROMA 28.—El Papa ha recibido de los católicos brasileños, como testimonio de gratitud por haber nombrado a un brasilero cardenal privado de Sudamérica, un valiosísimo álbum.

Este tiene las tapas de oro puro con piedras preciosas incrustadas y en una de las tapas el retrato del Papa rodeado por 90 diamantes admirables.

Debajo figuran las iniciales del Papa en brillantes y esmeraldas.

CONSTANTINOPLA 28.—De las sesenta personas que estaban a bordo del barco velero naufragado en el Mar Negro, una sola ha conseguido salvarse.

En el naufragio del barco-lar en el Bósforo se han ahogado cuatro personas.

KINGSTON 28.—Desde hace cuarenta horas no se ha sentido ninguna nueva sacudida. Las gentes van entrando poco a poco en la población, reparando sus casas. Los comerciantes se instalan en locales provisionales. Los negocios vuelven a reanudarse progresivamente. El gobernador, que se hallaba ocupado en recorrer la población, no había sido advertido de que ciertos de sus funcionarios habían reclamado directamente el concurso de los marinos americanos. Por este motivo es por lo que le causó extrañeza el desembarco inesperado de los americanos y envió al almirante la carta que se le reprocha.

CHERBURGO 28.—El almirante Jauréguiberry, presidente de la comisión encargada del informe sobre el accidente del submarino *Algerien*, ha terminado sus trabajos, saliendo inmediatamente a París.

LODZ 28.—Una banda de terroristas ha atacado a un agente de policía y a dos soldados. Aquél ha sido muerto y los soldados heridos.

ELECCIONES EN ALEMANIA

Nuevas elecciones
BERLÍN 28.—El Gobierno, firme en su propósito de seguir favoreciendo otros partidos de orden, está decidido a las nuevas elecciones que han de verificarse en los distritos en que ha habido empate, vengán a redundar en provecho de los candidatos de los partidos moderados.

Ordenes secretas han circulado en este sentido, y se cree que los socialistas, contra los que se han apretado los tornillos electorales, saldrán aún más perjudicados que en la primera elección.

Se ha decidido que la apertura del Parlamento se verifique el día 14 de Febrero, leyéndose en la primera sesión el discurso de la Corona.

LA ESTATUA DE MARTINES CAMPOS

(POR CORREO)

Con un tiempo espléndido se ha verificado esta tarde en el Retiro el acto de descubrir el monumento dedicado a la memoria del ilustre general Martínez Campos.

Las tropas cubrían todo el paseo de coches, numeroso gentío llenaba los alrededores del emplazamiento de la estatua.

Puntualmente, a las tres llegaron en carruajes las Infantas Isabel, María Teresa, Infantes Carlos y Fernando y últimamente los Reyes.

Fueron recibidos por la comisión encargada de allegar fondos para el monumento, al frente de la que se hallaba el general Primo de Rivera, como presidente, el marqués de Cabriñana y

otros. El Gobierno en pleno de uniforme, el alcalde señor Dato, el gobernador marqués del Vadillo y numerosas comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

El general Primo de Rivera pronunció elocuente discurso ensalzando la figura militar y política del general Martínez Campos, que por su sola iniciativa trajo la Restauración sin derramar gota de sangre.

Aludió a todos actos del general Martínez Campos, manifestando que la Historia colocará a su pluma en uno de los primeros puestos.

Después Maura pronunció notabilísimo discurso, elogiando al general Martínez Campos como militar y como político, afirmando que a hombres como éste no debe olvidarse la patria por tanto bien como ha hecho por ella.

Finalmente, el marqués de Martínez Campos, hijo del general, leyó sentidas frases dando las gracias a la comisión por su iniciativa y a la familia real por haber asistido al acto.

Los Reyes y demás familia real fueron obsequiados con un lunch, y terminado éste presenciaron el desfile de las tropas.

Han asistido al acto muchos políticos de todos los matices, entre ellos Moret, Weyler, Canalejas, Aguilera, muchos diputados, senadores y concejales.

Terminado el acto, los Reyes pasearon por las calles céntricas de la población, siendo vitoreados. — Mencheta.

NOTICIAS VARIAS

Santander.

La sociedad anónima que explota las minas Complemento ha tomado un acuerdo digno de las mayores alabanzas.

Corresponde la iniciativa, aceptada unánimemente por el Consejo de administración, al consejero D. Bernabé Toca, quien, teniendo en cuenta la prosperidad del negocio, propuso la manera de que los beneficios alcanzarán a todos los obreros y al personal administrativo.

Al efecto se crean pensiónes vitalicias de relativas importancia para los obreros fijos, y se repartirán premios ordinarios y extraordinarios entre los eventuales que tengan cada año más de cincuenta días de trabajo en la mina.

Se entregan también a los obreros libretas de las Cajas de Ahorros, con el doble propósito de estimularlos a hacer economías y apartarles de los vicios en que malgastan parte de sus jornales.

Los repartos de premios se harán, como es lógico, teniendo en cuenta la edad, clase de trabajo, antigüedad en el servicio de la Empresa, conducta pública y privada, etc.

Cuántas personas han leído el reglamento redactado para llevar a cabo los fines indicados, hacen cumplidos elogios de él, pues afirman que en sus artículos queda todo previsto.

Los repartos comenzarán este mismo año. El acuerdo de la Sociedad ha causado verdadero entusiasmo en todas las clases sociales, pues señala nuevos rumbos en las relaciones entre el capital y el trabajo, y ejercerá alguna influencia moral cerca de otras Empresas y grandes industrias para que tomen determinaciones análogas en beneficio de su personal.

Cartagena.

En el término de San Félix desapareció ayer de su domicilio una niña de veinte meses de edad, llamada Florentina Pudes, que se hallaba enferma imposibilitada.

Sospechóse desde un principio que hubiese sido secuestrada por un mendigo, al que se había visto rondar la casa.

Los padres, afligidísimos, denunciaron la desaparición de su hija al Juzgado, comenzando enseguida a realizar activas pesquisas a la guardia civil.

Esta mañana fué encontrado en un pozo próximo el cadáver de la niña desaparecida.

Ignóranse si se trata de un crimen o de una desgracia.

El Juzgado ha empezado a instruir diligencias.

Las Palmas.

A la entrada de esta ciudad, en el barrio de las Matas, han sostenido hoy una batalla reñidísima los vigilantes de consumos y una partida de matuteros, que pretendía introducir una importante cantidad de alcohol.

Los guardas, en vista de la superioridad del número, vieron obligados a disparar sus armas, siendo apedreados por los contrabandistas. Agotadas las municiones, arrollaron éstos a los vigilantes, dejando dos ó tres heridos en el campo.

Un desahucio original

Los vecinos del último piso de la casa número 22 de la calle de Ercilla, en Madrid, se vieron ayer sorprendidos por un suceso verdaderamente extraordinario.

Como si asistiesen a la representación de una zarzuela de magia, y lo mismo que se destapa una vasija, observaron cómo desaparecía el techo de su habitación.

Aterrados los inquilinos, temiendo habérselas con el diablo ó con coqueño su protegido D. Cleofas Pérez del Zambullo, mirábase con estupefacción.

La explicación del caso era, sin embargo, muy sencilla, según luego pudieron colegir los arrendatarios de la habitación.

Estos adueñaban al casero una mensualidad, y no habiéndose podido trasladar de casa por falta de recursos, el dueño de la finca había ordenado a los albañiles que destruyeran el techo del piso.

Los perjudicados han presentado en el juzgado de guardia una denuncia contra el casero.

Revista de la Prensa

El Correo Español, después de hacer notar el caso raro de la subida de los conservadores sin que los periódicos liberales los ataquen duramente, antes por el contrario, los más radicales envuelvan al gobierno en general y a cada uno de los ministros en particular en nubes de incienso, pregunta si será cosa de pensar en hipócritas trabajos para la conquista de unas cuantas actas, y excita al Sr. Maura a proceder en justicia, aprovechándose de la benevolencia de la prensa.

La Gaceta del Norte publica un interesante artículo acerca de la sugestión ejercida por el periódico en sus lectores diarios, tomado del libro La importancia de la Prensa del Ilustrísimo Sr. D. Antolín López Peláez, Obispo de Jaca. Con textos de nacional y extranjeros prueba el ilustre publicista que es tal la sugestión que el periódico produce en los lectores, que sin llamarlos, le siguen; sin atarlos los sujeta; sin mandar es obedecido.

La Atalaya de Santander trata de asuntos locales, lamentando que el Alcalde conservador, no obstante su buena voluntad, podrá hacer muy poco por el mal estado en que el afán populachero de los republicanos y el egoísmo de algunos ha dejado al Ayuntamiento.

Como aquí En todas partes cuecen habas.

El Diario montañés continúa publicando el discurso pronunciado por don Juan Vázquez de Mella en el mitin católico de Barcelona.

El Diario de Lérida se pregunta el por qué de la tardanza en recibir las Bulas Pontificias algunos Obispos, y añade que la causa, al decir de persona que le merece crédito, es que el ministro de Gracia y Justicia no enviaba a recoger las Bulas depositadas en la Nunciatura, diciendo que su predecesor le había dejado exhaustas las arcas del Ministerio y no podía abonar los derechos que devengan (unas cuatro mil pesetas los de cada uno), y lo más grave es que, contra todo lo que es de esperar, en los actuales resupuestos no aparece cantidad alguna consignada para tal objeto.

Que las iglesias estén sin sus pastores, no importa, si mientras tanto comen ciertas ovejas... descarriadas.

El Siglo Futuro en su número de ayer reproduce el programa acordado en la Asamblea, encabezándolo con el lema Dios, patria, fueros.

Con el título de Así paga... se ocupa de la significación que entraña el hecho de no haber dado entrada el señor Maura en el Ministerio a los elementos mestizos ó pidalinos, cuidando con exquisito esmero de quitar al gabinete por el presidido todo asomo de color ó matiz que pueda parecer clerical ó ultramontano.

En su artículo titulado Del día, insiste en que el enojo de los elementos de Pidal con el jefe del Gobierno obedece a no haberle dado en éste alguna representación.

Y por último, con el título de Lo que dice Maura, copia de El Liberal unas declaraciones que dice haber hecho el Sr. Presidente del Consejo a un redactor de dicho diario, en las que se contiene el pensamiento y plan que se propone desarrollar el Gobierno.

POR LA PROPAGACION DE LA FE

La palabra augusta del venerable Pontífice Pío X, ha resonado con eco solemne y majestuoso en todos los ámbitos del orbe, encareciendo y recordando la enseñanza cristiana, har to olvidada hoy, por cierto, y a su voz paternal se han congregado, en torno a la cátedra infalible de la verdad, los pastores de la grey católica, formando asociaciones y juntas de propaganda, encaminadas al restablecimiento de la religión y de la fe.

Imponiase la necesidad de hacerlo así, en vista de las azarosas vicisitudes por que atraviesa la sociedad actual, desmoralizada y corrompida por el influjo maldéfico de doctrinas perniciosas... y, al fin, realizase la magna empresa de cristianizar al pueblo por medio de la enseñanza religiosa.

En ciudades y aldeas predicase hoy con más entusiasmo y ardimiento que nunca la fe bendita, recibida de Dios y heredada de nuestros gloriosos antepasados.

Grandes y pequeños, sabios é ignorantes, todos cuantos por ser cristianos tienen el deber ineludible de conocer y aprender las verdades reveladas, los dogmas y misterios de nuestra santa religión... pueden ahora escuchar doquiera la palabra divina y adentrarse en las leyes del credo católico, que muchos ignoran, no sé si por descuido ó negligencia, ó tal vez por deliberada malicia.

Mas á pesar de este adelantamiento rápido, á pesar de los desvelos y trabajos del sacerdocio para atraer al pueblo, objeto de la solicitud cariñosa y constante de la Iglesia, nótese que ese pueblo anda distraído y apartado de los templos, porque los enemigos de Dios le han arrancado la fe del alma, haciéndole olvidar sus piadosas tradiciones y cristianas costumbres.

Por esta causa conviene estimularle y atraerle al buen camino, ejercitando con él la caridad apostólica y aficionándole á la virtud y al cumplimiento de sus deberes religiosos, único medio de hacerle cooperar su origen, su misión y su destino moral en el mundo.

A este fin, y con el objeto de obtener recursos para subvenir á los gastos y obras benéficas de la propaganda, se han creado y puesto á la venta los llamados "sellos de catequesis", utilizables para toda correspondencia particular, los cuales pueden adquirirse por el ínfimo precio de cinco céntimos en el domicilio de los párrocos y casas de religión.

Seguros estamos de que las personas piadosas no negarán su óbolo á la Iglesia, favoreciendo con su concurso este benéfico medio de acción social católica y de propagación de la fe en el pueblo cristiano, digno de mejor suerte. Dios se lo premiará...

NOTICIAS REGIONALES

(POR CORREO)

Valladolid

El Gobierno civil de esta provincia, en una circular publicada en el Boletín Oficial, interesa á las autoridades de los pueblos de esta circunscripción para que procedan con el mayor celo á la busca de los niños Victoriano González, de 11 años, y Mari Sandoz, de 13, que hace un mes desaparecieron del hogar paterno, sin que se haya vuelto á saber su paradero.

En la droguería del señor Sapela se inició un violento incendio que gracias á la oportunidad con que acudieron á dominarlo, no adquirió las proporciones que se temían.

Al regresar á sus domicilios de La Rubia los sujetos Juan Calvo y Raúl mundo Llorente, víéronse sorprendidos por una granizada de piedras que procedentes de un ventorillo próximo les causaron algunas lesiones; dichos sujetos se disponían á repeler tal agresión, cuando enteradas las autoridades detuvieron como autores de tan bárbaro atentado á tres individuos que merendaron en el ventorillo.

En la Escuela de Bellas Artes de esta capital tuvo lugar la asamblea de arquitectos pertenecientes á las provincias Palencia, Valladolid, Salamanca, Soria, Zamora y Burgos, con objeto de crear la Asociación de arquitectos de Castilla la Vieja. Se nombró la junta directiva de tal asociación y se enviaron saludos fraternales á las Asociaciones regionales establecidas. Por la noche celebraron los arquitectos espléndido banquete en el restaurant Moderno, brindando por la prosperidad de la nueva asociación.

En el rápido ha salido para Madrid, acompañado de su distinguida familia, el que ha sido gobernador de Valladolid D. Federico Ordaz y Avelilla. Fué despedido en la estación por sus numerosos amigos.

Los alumnos del 6.º grupo de la Facultad de Medicina, siguiendo la costumbre de años anteriores, tuvieron en el reservado del café Colón magnífico banquete de despedida, por terminar la carrera.

Reinó la alegría y el entusiasmo propios de la edad.

Ha sido acogido con gran júbilo en esta población el nombramiento de D. Cesar Silió, diputado por Valladolid, para el alto cargo de subsecretario del ministerio de Instrucción pública. Por sus excelentes prendas personales y por sus méritos, el Sr. Silió cuenta en esta ciudad con grandes simpatías. Séale enhorabuena.

Ha empezado á recorrer las calles céntricas de la capital la "Estudiantina Universitaria", luciendo los tunos el lazo rojo, emblema de la Liga antiluzolosa. Al Sr. Parra, su presidente, le animamos para que lleve adelante tan humanitaria empresa y le felicitamos por sus miras nobles y altruistas.

Procedentes de Salamanca hemos tenido el gusto de saludar al médico de Zorita don Alfredo Ruano y á su distinguida señora. En breve continuarán su viaje de novios por otras provincias. — C. S. — Valladolid, 27 de Enero de 1907.

DE LA PROVINCIA

DE PEÑARRA DA

El jueves pasado, con motivo de celebrar su fiesta onomástica la virtuosa señorita Paz Sánchez Maestre, fueron obsequiados sus numerosos amigos con una agradable reunión, que dió principio á las seis de la tarde, terminando á las nueve de la noche. Dicha reunión se vió sumamente concurrida.

En Aldearrubia se cometió un robo hace unos días en uno de los comercios de dicho pueblo, llevándose los cacos 1.200 pesetas en metálico y varias piezas de tela.

El cinematógrafo que con tan buen éxito actuó en Salamanca, está dando en esta villa varias representaciones. La parte musical corre á cargo del profesor señor Garrigues, que justamente está llamando la atención, por la delicadeza con que interpreta toda clase de composiciones musicales. En los intermedios hace sus habili-

dades el célebre ventrílocuo español señor Llovet, siendo muy aplaudido. Para esta noche están anunciados, en tre otros cuadros, el titulado "La Misión Sagrada, última impresión de la Casa Pathe, de París. — El correspondiente. — 27 I 1907.

El juez de instrucción de Ciudad Rodrigo cita á José Manuel Martín y á don Lorenzo García, cuyo paradero se ignora, para que los días 6 y 7 del mes de Febrero próximo concurren á las sesiones que en la Audiencia han de tener lugar por la vista causa que por homicidio se sigue á Calixto Francisco y dos más.

El vecino de Aldeavilla Manuel Guarda Mansón ha solicitado de aquel Ayuntamiento, y previo pago de tasación, la concesión de una parcela de terreno.

En el pueblo de Tejado se halla vacante la plaza de médico titular con 200 pesetas por la asistencia de las familias pobres.

Los Ayuntamientos de Babila Fuente, Sahelices el Chico y Garcihernández han hecho el reparto de consumos en tre el vecindario.

DEL AYUNTAMIENTO

A las ocho y cuarto y bajo la presidencia del Sr. Angoso se abrió la sesión, asistiendo los concejales Sres. Millán, Santa Cecilia, Gómez, Noreña, De Antonio, Arias, Polo, Palomero, Cuesta, Rivas, Ruiz y Castro, aprobándose por unanimidad el acta de la anterior.

Ruegos y preguntas

El Sr. Cuesta solicita del Ayuntamiento que se gestione evitar el traslado del Instituto geográfico, estando con esto conforme el Municipio.

El Sr. Santa Cecilia preguntó si habían satisfecho las multas los concejales no asistentes, y con este motivo se originó gran discusión, poco ordenada á pesar de los esfuerzos del Alcalde, interviniendo en ella los señores Palomero, Cuesta, Ruiz, Rivas y De Antonio, sin tomarse resolución alguna.

El Sr. Millán censura que desde la iglesia de San Martín se dispararan cohetes sin permiso del Alcalde, y el Sr. Santa Cecilia pregunta por qué no asisten al despacho municipal los tenientes de alcalde, contestando el Sr. Angoso que satisfaciendo las multas que se le impongan, no tienen necesidad de dar explicaciones de ningún género.

Despach ordinario

Pasa á la Comisión una proposición para nombramiento de administrador conserje de los mercados.

El Sr. Ruiz propone se nombre una comisión para estudiar las bases de la Exposición regional que ha de celebrarse, resultando elegido presidente de aquélla el Alcalde y vocales los Sres. Polo, García Polo, Santa Cecilia, Millán, Cuesta, Angoso, Mirat y García Ruiz.

Fué tallado y se le levantó la nota de prófugo al mozo Julio Martín, del alistamiento de 1905.

Se da lectura á las actas de subasta de puestos públicos y del edificio de la Compañía.

Se concedió á D. Antonio Crespo, para la venta de confetti y serpentinas en estos Carnavales, el local en que se expusieron los objetos de la Tombola, fijando el precio la Comisión.

Se otorgó al orfeón, para sus ensayos, un local en la Cárcel.

Se dispuso se imprima y remita á los diarios locales la memoria de Secretaría.

Se dió cuenta de la recaudación de consumos en la pasada semana, que alcanzó á 17.207 pesetas.

Se leyó una comunicación de la Federación obrera felicitando al alcalde, y á los concejales que asisten al Ayuntamiento.

Y se levantó la sesión.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

Santos del día. — Santos de la semana. — Día 30. — Miércoles. — Santa Martina, virgen y mártir, de la cual se reza con rito semidoble y color encarnado; San Hipólito; San Lesmes; Santos Adunada y Sabina.

Cultos

Catedral. — A las nueve menos cuarto misa conventual.

Iglesia conventual de San Esteban (PP. Dominicos). — Misas desde las cinco á las ocho. Rosario en la de las seis. A las siete y cuarto misa conventual. Por la tarde, á las cinco y media, rosario.

San Martín. — A la oración rosario.

Capilla del Cristo de los Milagros. — Todos los días visitas á la milagrosa imagen.

Por la tarde los credos.

Capilla de la Cruz. — Visitas á la Dolorosa. — A las nueve misa rezada.

Esclavas del Sagrado Corazón. — A las diez exposición del Santísimo hasta las seis de la tarde.

Visitando esta capilla se gana la indulgencia de las Cuarenta Horas.

Salamanca

Ayer á las seis, continuando el Ilustrísimo Prelado su visita pastoral, fué á la parroquia de San Martín.

En la calle de la Rúa frente á la calle del Jesús le esperaban los niños del catecismo con estandartes y la cruz y maticas parroquiales.

Al llegar el señor Obispo, la banda de música allí preparada, entonó la marcha real y los niños prorrumpieron en exclamaciones y vivas al Ilustrísimo Prelado.

Se organizó la procesión, entonando los niños un precioso himno acompañado de la banda de música.

Resultó un recibimiento brillante debido á los celosos directores y clero de la parroquia, al cual contribuyeron los vecinos de la calle de la Rúa engalanando los balcones.

En la puerta de la iglesia le esperaba el clero parroquial y varios señores de la parroquia con el palo.

En la iglesia, después de terminado el rosario, el señor Obispo dirigió la palabra á los fieles, que le escuchaban con religioso silencio.

Hoy á las nueve de la mañana ha confirmado á los niños de la parroquia.

Después de pasar una temporada en el campo, ha regresado de la dehesa de Continos don Leoncio Andrés Montalvo y familia.

El domingo se verificó la reunión de catedráticos de la Universidad, para decidir la aplicación que se había de dar al legado hecho á la misma por el señor Esperabé.

La Comisión encargada de dictaminar sobre el asunto, proponía que los intereses anuales del capital se entregasen por turno á cada Facultad, para que los profesores de ellas les diesen el destino que les pareciera oportuno, y sin limitación alguna. Así se acordó en efecto, sorteándose el orden con que las Facultades percibirían los réditos del capital legado, y que será éste: Ciencias, Letras, Derecho y Medicina.

Autorizóse por último al señor Rector para invertir en papel de la Deuda del Estado, y cuando lo juzgue conveniente, las ocho mil pesetas á que asciende el donativo.

Ha salido para Madrid, con objeto de formar parte de un tribunal de oposiciones, el docto catedrático D. Emilio Román y Retuerto.

Es posible que la velada solemne organizada para el día 31, tenga que ser aplazada por encontrarse ausentes el Sr. Jarrín y el P. Matías García, presidente de la Academia de Santo Tomás. Aquél, como ya saben nuestros lectores, se halla en Madrid, y este último ha salido, repentinamente, para León, donde se encuentra gravemente enfermo su señor padre.

Ha llegado de Villanueva de Cañedo el ganadero de esta provincia don Teodoro Valle.

Ha salido para Pamplona el expendedor de Salamanca D. Alberto Larrondo.

El señor Larrondo antes de marcharse ha distribuido la cantidad de 846'60 pesetas entre los señores inspectores, agentes y ordenanzas de Gobierno civil.

Dicha cantidad es fruto del copo de la banca del Paseje que hizo el señor Larrondo hace algún tiempo y del cual tienen ya noticia nuestros lectores.

Con este motivo todos los empleados citados están altamente agradecidos del gobernador y sienten que abandonen su cargo en esta capital.

Libramientos á satisfacer en el día de hoy, en esta Administración de Hacienda: Señor Arrendatario de Contribuciones 2.939'43 pesetas.

Ayer se suspendió la vista del crimen de Barruecopardo, declarándose nula la parte de ésta verificada.

Esta mañana á las once han salido para Madrid los diputados Sres. Maldonado y Sánchez y Sánchez.

Por orden del Sr. Juez municipal de Topas se halla depositada en poder del montaraz de la dehesa de Cardenosa D. Policarpo Hernández Cortés una vaca por haberse encontrado hace unos días extraviada.

Anoche dió concierto la notable rondalla Bohemos, que dirige don Eladio González, en los cafés del Suizo y Perla, siendo muy aplaudidos por la maestría con que ejecutaron las piezas, teniendo que repetir el coro de Bohemos, habiendo sido obsequiada con dulces, licores, habanos y una gratificación en metálico.

Esta noche obsequiará á los dueños del Novelty.

Al dar la noticia de que el Sr. Fernández Vicente ha sido nombrado gobernador de Ciudad Real, felicitamos muy de veras al elegido.

Al ser nombrado nuevamente gobernador, estamos seguros de que el señor Fernández Vicente desempeñará su cargo tan á satisfacción de todos como lo ha hecho siempre.

Interinamente se ha hecho cargo de este Gobierno civil D. Ricardo Torroja.

Triduo á San Francisco de Sales. Dará principio dicho triduo mañana, miércoles, en la iglesia de San Benito (Salesianos).

Por la mañana habrá misas á las siete, á las ocho y las nueve. Por la tarde y hora de las seis habrá rosario y sermón en que predicará el Rvdo. Sr. D. Manuel Grana; S. S. La fiesta solemne será el día 2 de Febrero.

Clínica especial de enfermedades de los ojos. Cuyo Abarrado y Eusebio Camazón, (quilonistas). Espoz y Mina, 8, Salamanca.

Horas de consulta. — Mañana: de once á una. — Tarde: de tres á cinco.

SOMATOSE

En la convalecencia

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

(DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID)

Primera serie, 275 palabras

Una felicitación

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama de la Diputación provincial de Valencia, en el cual se felicita entusiastamente al general Loño por haber sido nombrado ministro de la Guerra.

En el telegrama se dice que la Diputación provincial se daría por muy satisfecha, y cree que con ello podrán considerarse cumplidas las aspiraciones del país, con que el general Loño deje en el ministerio de la Guerra un recuerdo tan grato como el que dejó en la capitanía general de Valencia.

Un alboroto

Los estudiantes valencianos asistieron anoche en gran número a una velada celebrada en honor del señor Ramón y Cajal, honrado con el premio Nobel de Medicina.

Tanto a la entrada como a la salida se originaron algunos pequeños alborotos sin importancia y reprimidos inmediatamente por la policía.

Un incendio

Comunican de Vigo que ayer estalló un horrible incendio en una casa de la parroquia de Salcedes.

El fuego tenía desde los primeros momentos grandísimo incremento, siendo impotentes los esfuerzos hechos para dominarlo.

El incendio se propagó a las casas inmediatas, quedando tres casas destruidas completamente.

Al principio se temió que el fuego destruyese toda la barriada, por la fuerza con que estalló el incendio y el fuertísimo viento que hacía.

Después de grandes esfuerzos se consiguió localizar el incendio, impidiéndose la destrucción del barrio.

A consecuencia del incendio pereció abrasada una mujer llamada Asunción Alvarez, inquilina de una de las casas quemadas.

También perecieron entre las llamas varios animales domésticos.

Las pérdidas materiales son de bastante consideración.

Una elección

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del Gobernador de Soria, comunicando los datos oficialmente conocidos de la elección parcial, de diputado a Cortes verificada en el distrito de Agreda de aquella provincia.

Según dicho telegrama los datos de la elección dan el siguiente resultado: El señor Seguí, conservador 1540 votos.

El señor Llorente, independiente, 396 votos.

El señor Llusia, liberal, 98 votos. El señor Córdoba Gutiérrez, republicano, 79 votos.

Se conceptúa seguro el triunfo del señor Seguí, aun cuando faltan bastantes secciones, según indica el anterior telegrama.

De Béjar

Se ha recibido en el ministerio de Fomento un telegrama del Alcalde de Béjar comunicando que ha mejorado notablemente la situación del conflicto obrero de aquella localidad.

Según dicho telegrama han reanudado sus trabajos todas las fábricas que últimamente habían dejado de funcionar.

La solidaridad catalana

Dicen de Barcelona que ayer se celebró en el salón de Cuentas de aquel Ayuntamiento la anunciada reunión organizada por elementos pertenecientes a la solidaridad catalana.

A pesar de los rumores que hicieron circular los lerrouxistas sobre que el Gobierno prohibiría la reunión, ésta fué autorizada.

Al acto concurrieron más de cuatrocientas personas, tomándose los acuerdos ya conocidos.

Los antisolidarios

Al salir los catalanes solidarios del Ayuntamiento, habiéndose formado en las calles cercanas numerosos grupos de republicanos lerrouxistas.

Se temió que hubiera desórdenes porque éstos adoptaban actitud muy excitada.

La policía intervino rápidamente, disolviéndose los grupos de los lerrouxistas a las primeras insinuaciones policíacas.

No ocurrieron incidentes de importancia.

Las autoridades habían tomado minuciosas precauciones para evitar cualquiera agresión de los antisolidarios.

En las inmediaciones del Ayuntamiento había numerosos retenes de fuerzas de la guardia civil y de seguridad.

El gobernador y el alcalde, acompañados de los jefes de la guardia civil y de la policía, recorrieron constantemente los alrededores del Ayuntamiento.

Noticias de Valencia

Telegrafían de Valencia que anoche, al salir de la sesión del Ayuntamiento, el público, muy numeroso, que había asistido a ella originó fuertes disturbios, produciéndose gran alarín.

La causa de la alarma fué que al salir el público se oyeron disparos de arma de fuego, que produjeron sustos y carreras.

La policía intervino inmediatamente, averiguando que los disparos obedecieron a una cuestión particular, deteniéndose a los que cuestionaron.

La huelga de Valencia

A pesar de los esfuerzos del ministro de la Gobernación, la intransigencia del arrendatario Sr. Salmón ha hecho fracasar los propósitos de arreglo.

Hoy se planteará la huelga general, que será absoluta.

La población presentaba anoche animadísimo aspecto, porque numerosas familias se preocupaban de abastecerse en evitación de no poder hacerlo hoy.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica un real decreto señalando la fecha de 1.º de Marzo para dar comienzo a las oposiciones del cuerpo jurídico militar.

Denegando indulto

También se publica en la «Gaceta» de hoy una disposición declarando que no pueden concederse indultos a los alumnos condenados por expedientes gubernativos.

El precio del trigo

El precio medio del trigo durante la semana pasada fué, según la «Gaceta», de 23 pesetas 21 céntimos los cien kilos.

Programa de oposiciones

La «Gaceta» de hoy publica el programa de las oposiciones que han de celebrarse para cubrir las vacantes en el cuerpo de Abogados del Estado.

Orden resolutoria

La «Gaceta» de hoy publica un real orden del ministerio de Instrucción pública resolviendo varias solicitudes presentadas por algunos maestros.

Estos solicitaban que a la convocatoria anunciada para la provisión de plazas vacantes en las secciones de letras de las Escuelas Normales de Maestros se agregaran otras plazas análogas que están vacantes y que no fueron incluidas en dicha convocatoria.

Nombramientos de secretarios

También se publica en la «Gaceta» de hoy una disposición ordenando por las autoridades correspondientes se atengan para hacer los nombramientos de secretarios de las juntas municipales de primera enseñanza a las disposiciones del real decreto de 12 de Junio último con exclusión de toda otra disposición legal.

Nuevas escuelas

Hoy se inserta en la «Gaceta» una disposición del ministro de Instrucción pública disponiendo la forma en que han de cumplirse las disposiciones del decreto de 16 del corriente sobre nombramientos para la provisión de las 222 escuelas públicas creadas últimamente por la ley de presupuestos.

Un ciclón

En Londres se ha recibido un telegrama de Hong-Kong dando cuenta de los horribles efectos causados por un violento huracán en aquella población y en sus alrededores.

El huracán derribó bastantes edificios, causando numerosas víctimas.

También produjo daños considerables el temporal que a consecuencia del ciclón se desarrolló en el mar.

Según las noticias recibidas, como efecto de uno y otro han naufragado más de cincuenta barcos pequeños.

Aun cuando todavía se desconoce el número de víctimas, se calculan en más de cuatrocientos los muertos en Hong-Kong y los ahogados.

También se dice que las pérdidas materiales pasan de diez millones de francos.

Terrible incendio

Telegrafían de Buffalo (Norteamérica) comunicando detalles del terrible incendio que ha ocurrido en aquella población.

El fuego estalló en una casa de ocho pisos, adquiriendo desde el primer momento terrible violencia.

Toda la ciudad aparecía iluminada por el resplandor de las llamas.

Los bomberos acudieron inmediatamente, trabajando con gran denuevo en la extinción del siniestro.

Cuando se estaban practicando los trabajos para extinguir el fuego, se derrumbó el edificio cogiendo entre las ruinas a la mayor parte de los bomberos.

De éstos perecieron muchos entre las ruinas quedando otros gravemente heridos.

El número de víctimas pasa de ciento, habiendo causado la catástrofe grandísima impresión.

Siniestro en una mina

En la mina Saarhoch (Alemania) ha ocurrido una violenta explosión de grisú, ocasionando numerosas víctimas.

Se calculan en trescientos los obreros sepultados en el desprendimiento de tierras, ocasionado por la explosión.

Han sido extraídos 125 cadáveres. El suceso ha producido grandísima sensación en Alemania.

Otro siniestro

En la mina Sierin de Lille (Francia) ha ocurrido otra explosión de grisú.

Se desconoce el número de víctimas.

En los alrededores de la mina ha habido desórdenes, interviniendo la gendarmería.

Dos incendios

Dicen de París que han estallado dos incendios en aquella capital.

En uno de ellos pereció entre las llamas un vigilante.

Segunda serie, 275 palabras

Noticias de Barcelona

Telegramas recibidos de Barcelona dan cuenta de haberse encontrado en la calle de Platería dos bultos sospechosos.

El hallazgo ha causado verdadero terror en las inmediaciones de aquel lugar.

Hasta ahora no hemos podido comprobar si se trata de nuevas bombas o de alguna broma de mal gusto.

La policía persigue activamente a los supuestos autores del delito.

Una amenaza

En el urinario de la Rambla de las Flores, que estalló en otra ocasión una bomba, ha aparecido una inscripción, que dice: «Domingo tiraremos otra bomba».

Debajo de esta inscripción aparecía pintada otra bomba.

El dibujo presentaba una bomba igual a la que estalló anoche.

Anónimos

El Gobernador civil de Barcelona señor Manzano ha recibido varios anónimos.

En ellos se le anuncia que se cometerán nuevos atentados terroristas y se le amenaza gravemente si persiste en perseguir a los anarquistas barceloneses.

Una pista

La policía de Barcelona parece ser que ha descubierto la pista de los autores de las últimas bombas estalladas.

El señor Trulls y los demás jefes de la policía barcelonesa trabajan activamente en este asunto.

Tranquilidad

Un telegrama oficial de Barcelona dice que reina tranquilidad completa.

De Valencia

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador de Valencia diciendo que ha fracasado el intento de paro general.

Al amanecer se fijó en todas las esquinas el bando declarando la población en estado de sitio.

El día en Valencia

Durante todo el día ha permanecido tranquila la población.

La mayoría de los obreros trabajan.

Han sido muy escasos los intentos de coacción.

Han intervenido en la cárcel siete detenidos por intentar impedir que otros trabajaran.

La Junta de Reformas

El Instituto de Reformas sociales exigió de la empresa arrendataria de consumos que aceptase el bando de la Junta de Reformas, procurando arreglar la huelga.

El señor Salmón se negó a ello, por lo que se han recrudecido las desavenencias.

Declaraciones de Maura

Un redactor de esta Agencia ha sido recibido por el Sr. Maura, de quien ha recibido interesantes declaraciones.

El Sr. Maura ha dicho que no pasan de la categoría de fábulas sin fundamento las noticias circuladas referentes a cambios de cartera.

Añadió que por ahora no se ha de

hacer modificación alguna en el gabinete.

Dijo también que es completamente inexacto que piense en proveer las capitanías generales.

Negó que por ahora piense hacer viaje alguno a Baleares y Barcelona. También dijo que el Sr. Lacierva por ahora no saldrá de Madrid.

Afirmó que a su juicio bastará la declaración en estado de sitio de Valencia para restablecer la normalidad.

Lo que dice Lacierva

El ministro de la Gobernación ha declarado que Valencia está en estado de sitio.

Añadió que el Gobierno considera ilícita la huelga de los empleados de consumos, supuesto que se trata de empleados públicos.

Dijo también que la fuerza armada no sale a proteger ni a los patronos ni a los obreros sino a restablecer el orden y garantizar la tranquilidad.

Agregó que en los mítins del domingo, tanto los patronos como los obreros, declararon la huelga general.

Acosó al exgobernador de Valencia de haber abandonado su puesto.

En este abandono, el secretario del Gobierno, ayudado de la Junta municipal de Reformas sociales, procuró una avenencia, que no pudo conseguir por la intransigencia del señor Salmón.

Dijo también que mañana marchará a Valencia el nuevo gobernador.

Agregó que el Gobierno está dispuesto a mantener a todo trance la normalidad, apurando todos los medios para mantener el orden y garantizar los derechos de todos.

Hizo historia del conflicto desde las primeras huelgas.

Dijo que las empresas les habían hecho bastantes concesiones.

Agregó que los huelguistas exigían de las empresas que admitiesen de nuevo a los empleados que habían figurado de cabezas de motín.

Terminó diciendo que el Gobierno sólo intervendrá para lograr una avenencia y para mantener el orden.

Consejo de ministros

En los centros oficiales afirman que el miércoles por la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Firma de Gobernación

El ministro de la Gobernación ha firmado un decreto declarando cesante al señor Montilla, jefe de cuarta clase del ministerio.

También ha firmado el nombramiento del señor Díez Pedroja para sustituir al anterior.

De Barcelona

Barcelona.—Llegó el señor Osorio, nuevo gobernador.

Esperábanle las autoridades y representaciones de los conservadores. Se posesionó.

Visitáronle muchas personalidades. Manzano marcha hoy a Madrid.

Declaración grave

Barcelona.—El juez Sr. Lastra se ha encargado de todos los asuntos de las bombas.

Declaró el guardabarrera del Mediodía en cuya casa halláronse tubos, clavos y otros objetos sospechosos.

La bomba de hoy

Barcelona.—El objeto hallado hoy fué en la escalera de la casa número 76 de la calle Platería.

Consistía en un paquete en forma de libro, dentro del cual había tres cartuchos.

Un teniente de seguridad arrojólo al mar.

El gobernador ha ordenado se extraiga.

LA BOLSA

Cotización oficial

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO	
	Día 28	Día 29
4 por 100 Interior	81'95	81'95
Idem fin de mes	82'00	82'00
Idem deuda amor.	101'20	101'20
Acciones del Banco de España	434'00	433'00
Idem de la C. A. de España	388'00	388'00
Paris a ocho días vis	8'90	8'60
Cambios sobre Londres	27'45	27'40
Bolsa Paris: 4 por 100 exterior	94'95	94'85
Obligaciones azucareras Sociedad General	77'25	00'00
Acciones preferentes de Id.	103'00	78'00
Idem ordinarias Id.	41'50	43'90

MENCHETA.

Se vende

en esta población la casa núm. 7 de la Ronda de Corpus. En la plazuela de la Fuente, núm. 6, informarán.

OCASION.—TRASPASO.—OCASION

Se traspasa la acreditada tienda de ultramarinos EL NUEVO MUNDO, situada en la Lonja de la Cárcel, número 5, por no poder atenderla su dueño. En la misma informarán,

VELAS DE CERA

PARA EL CULTO

CHOCOLATES GARANTIZADOS

FABRICANTE

D. QUINTÍN RUIZ DE GAUNA

VITORIA

REPRESENTANTE

BERNARDO GAZAPO

RUA, 51

SALAMANCA

AUNNICO

Se vende una yugada de tierra en el pueblo de Cabeza Belloza. Para tratar con don T. Iñigo Lezama, calle del Doctor Riesco, número 29.

NOVELTY

En esta elegante cervicería hay exquisitas bebidas nocturnas, emparedados, pasteles variados, pastillas de café y fiambres. Se vende leche pura de cabras a 25 céntimos cuartillo.

RESTAURANT

Precio del cubierto: almuerzo, cuatro pesetas; comida, cinco.

Academia Palencia

QUEDARÁ ABIERTA

DESDE EL 1.º DE FEBRERO

en la calle del

DOCTOR RIESCO, 47

ALUMNOS

DE

FACULTAD DE INGENIERIA

Esta Academia ha sido la que menos suspensos ha obtenido en Salamanca, y la poca propaganda que hizo siempre fué seria.

Se admiten internos, medio-pensionistas, vigilados y externos.

Guantería de Jaime Mañosa

DOCTOR RIESCO N.º 31

TEMPORADA DE INVIERNO

GUANTES de punto para niña, señora y caballero, desde 3 a 10 reales.

GUANTES de cabritilla forrados, a 12, 14 y 16 reales.

GUANTES de gamuza forrados, a 14 y 16 reales.

GUANTES de gamuza forrados, clase extra, a 20 reales.

GUANTES de gamuza, lavables, para señora, a 12 y 14 reales.

GUANTES de cabritilla manopla largos, desde 20 reales.

GUANTES de cabritilla, tres botones, para señora, a 7, 8 y 10 reales.

Y todas las demás clases a precios baratísimos, no obstante la subida de las pieles.

DOCTOR RIESCO, 31.—FRENTE AL TEATRO DEL LICEO

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GÁSTRICA, DIARREA,

en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, úlcera del estómago, acidez, inapetencia, clorosis, etc. con dispepsia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Marca «STOMALIX» Serrano, 30, Farmacia MADRID

Y principales del mundo.

VENTA DE MADERA

Se vende la existente en el Soto-Muñiz, consistente en vigas, machones, cuarones y tabla de chopo.

Del precio y condiciones, informarán en dicho sitio y en la calle de Toro, número 48

ANUNCIO

Por término de ocho días se vende la corte del monte titulado «Villalita», sito en término de Salvadiós, provincia de Avila, a diez kilómetros de Peñaranda de Braconate. Del precio y condiciones informará D. Vicente Junquera en Fuentelapeña (Zamora)

IMPRENTA DE CALATRAVA a cargo de Manuel P. Criado.

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los EEMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud. Estos EEMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter. Cura como por encanto. Boticas y Droguerías



EL FENIX

FUNDADA EN 1819

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS INCENDIOS - VIDA

GARANTÍAS.....	Ramo de Incendios, 95 millones. Ramo de Vida, 333 id.
VALOR DE LAS ACCIONES.....	Incendios, nominal, 1.000; efectivo, 11.400 francos. Vida, nominal, 5.000; efectivo, 33.000 id.
SINIESTROS PAGADOS.....	Incendios, 352.274.000 francos. Vida, 361.324.000.

REPRESENTANTE APODERADO EN ESTA PROVINCIA

D. RAMÓN HERNÁNDEZ BALLESTEROS

(HIJO DE HERNÁNDEZ IGLESIAS)

PLAZA MAYOR, NUM. 37.—SALAMANCA



Los mejores aceites, escogidos, desecados, soles de pierns, tardos en andar, desgastados, de carnes rojas, raquiticos, escrofílicos, anémicos, demacrados, se ponen inmediatamente buenos, fuertes y robustos con la

EMULSION FORCADA

El PRIMER PREMIO con el que la laureó en su concurso el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona, es segura garantía de la prodigiosa eficacia tónica y reconstituyente de la Emulsion Forcada, muy superior á la Scott's, é infinitamente más activa que el mejor aceite de hígado de bacalao.

La EMULSION FORCADA, además de ser la más completamente nutritiva y reconstituyente, es tan agradable al paladar como la leche; los niños la toman como una golosina.—Se vende en Farmacias y Droguerías



M. BENITEZ

SASTRE

CASA especial para la confección á la medida de toda clase de prendas para los señores sacerdotes.

GRANDES REBAJAS EN SUS PRECIOS

Trajes para caballeros: confección con arreglo á los últimos figurines.

TOGAS, DESDE 17 PESETAS, MUCETAS

RUA, 51

LA VASCONIA



SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS DOMICILIADA EN PAMPLONA (NAVARRA)

CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS

DELEGADO EN ESTA PROVINCIA: RICARDO GRACIA CRESPO

OFICINAS: AVENIDA DE MIRAT, NUMERO 2

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

Se combaten, con éxito siempre seguro, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente número 27.791), del ortopédico de Madrid

D. Jerónimo Farré Gamell,

autor del único método, verdaderamente científico, para el tratamiento mecánico de las hernias, reconocido así, y por tal motivo aceptado y elogiado por las eminencias médicas de España.

GABINETE ORTOPEDICO, PUERTA DEL SOL, 9, PRINCIPAL DERECHA, MADRID

(FUNDADO EN 1897)

AVISO INTERESANTE

El médico auxiliar de dicho reputado ortopédico recibirá consultas en SALAMANCA los días 17 y 18 de Febrero en el HOTEL DEL COMERCIO. En Madrid todos los días no festivos en el Gabinete Ortopédico del inventor, Puerta del Sol, número 9, principal.

ASMA Y CATARRO

Curados por el CIGARRILLO ESPIC ó el POLVO. OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS. El Fumigador Pectoral Espic es el más eficaz de todos los remedios para combatir las Enfermedades de la Vía respiratoria. Está admitido en los Hospitales Franceses y Extranjeros. Todas nuestras Farmacias en FRANCIA y AL EXTRANJERO. For Mayor: 20, Rue St-Lazare, París. ENVIAR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO.

TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIV AL de E. Mora.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haber usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 pildoras, D.O. puestas. Único depósito para la venta de pildoras fabricadas de E. Mora: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22 Salamanca



ANTIGUA FUNERARIA DE MANUEL RODRIG EZ — CORRILO, 28—SALAMANCA

Primera casa en féretros de madera incorruptible y coronas de pluma y porcelana. Servicio permanente. Afina pianos y reconstruye toda clase de instrumentos de cuerda.

Extracto Doble y Ungüento de HAMAMELIS VIRGINICA (ó Avellano Mágico) del Doctor C. C. Bristol,

El Extracto alivia y cura como por encanto las INFLAMACIONES y DOLORS, el REUMATISMO, TORCEDURAS, GOLPES, HEMORRAGIAS, ETC., ETC.

El Ungüento es un específico de infalible eficacia para los HEMORROIDES ó ALMORANAS, BOTONES, DIVIERSOS, TUMORES, HINCHAZONES, ULCERAS, ETC., ETC.

Notables por la sencillez de su aplicación y la maravillosa rapidez con que producen su efecto se pueden recomendar con toda confianza, y deben tenerse constantemente á mano como providencia contra los golpes, caídas y demás accidentes y dolencias que diariamente ocurren en la familia.

PREPARADOS SOLAMENTE POR
LANMAN & KEMP, NEW YORK.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, sosa y glicerina.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE

Analizada por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Llanillo de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos; salida dientes. Eficaz para niños y viejos; personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades convulsivas, convulsiones, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, úlc. escrofílicas, linfatismo, raquitismo etc.

MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

CENTRO-PENSION--MAÑES

PARA ALUMNOS OFICIALES DELAS FACULTADES É INSTITUTO

DIRECTOR PROPIETARIO: DON JOSÉ MAÑES CASAUX

CALLES DEL SILENCIO, 1, Y TOSTADO, 1

SALAMANCA

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo á las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido á su régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La casa-colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (espellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores, y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela modelo que á cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para ingreso en Normales é Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que desean obtener el grado de Bachiller en el próximo Septiembre, con muy poco trabajo del alumno. Exactitud y formalidad en las exámenes, estrictamente ajustadas al reglamento.

Siendo este Colegio el más antiguo en su índole en este país, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas obtenidas desde su fundación:

Matrículas de honor, 42; sobresalientes, 148; notables, 449; aprobados, 561; total de exámenes en cuatro años, 1.218.

Bachilleres, 24; licenciados en Derecho, 8; Medicina, 2; Ciencias, 1

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados desde seis años en adelante.

Alimentación *verdad*, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.

Previa autorización, se formalit á toda clase de matrículas en los centros oficiales. Pídanse detalles y reglamentos al Director.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD

es el nombre de este inalterable medicamento

La Farmacia de Blancard es la que prepara la Emulsion, la Scott's, etc. Es el producto verdadero con la firma BLANCARD y las siglas

66, Rue Bonaparte, en París. Paises y Provincias, 67, y 25, 26, 27, 28, 29.

SOLUCION PAUTAUBERGE

el Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado

El remedio las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz las TOS RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRONICAS

L. PAUTAUBERGE, 94, Rue Lamoignon, París y las PRINCIPALES BOTICAS.

Decantarse de las imitaciones y exigir la firma L. PAUTAUBERGE.